

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ДОМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165 (7157)

Вторник, 18 августа 1959 г.

Год издания 29-й  
Цена 15 коп.

## Народные дружинники

Все чаще на улицах города можно видеть людей с красными повязками. Это члены народных дружин, добровольные помощники милиции в деле охраны общественного порядка.

Не так давно начали свою работу народные дружины в нашем городе. Но сделано ими не мало. Меньше стало нарушений порядка, реже хулиганские выходки отдельных людей. Дружинники есть повсюду, их зоркий глаз следит за всем.

Особенно хорошо работают в нашем городе добровольные народные дружины на шахте «Полысаевская-2», в тресте «Кузбассуглегеология», на спасательном заводе «Кузбассаламент». В горном техникуме. Во главе этих дружин стоят инициативные люди, партийные, хозяйствственные руководители. Например, начальником штаба дружины на шахте «Полысаевская-2» является секретарь партбюро тов. Голосов, на спасательной — главный инженер т. Орлов, в тресте «Кузбассуглегеология» — управляющий трестом т. Силитицкий.

На шахте «Полысаевская-2» в добровольной дружине состоит 240 горняков. Дружинники ведут активную борьбу с нарушителями порядка. В коллективе горняков почетом и уважением пользуются дружинники тт. Аредаков, Фалеев, Лактионов и другие. Дружинник т. Фалеев задержал не один десяток нарушителей. За активное участие в охране порядка недавно он награжден именными часами.

В дружине шахты «Полысаевская-2» применяются различные формы воздействия на нарушителей. Здесь выпускается стенная газета «За общественный порядок», об отдельных проступках сообщает местный радиоузел. А главное, каждый проступок осуждается всем коллективом.

Большим уважением пользуются дружинники на заводе «Кузбассуглегеология». В этом коллективе в дружине много молодых работниц, которые настойчиво ведут борьбу за сохранение общественного порядка. Не раз девушки доставляли в штаб нарушителей, задерживали пре-

ступников. Их упорство, воля служат хорошим примером для всей молодежи города.

Много хорошего сделали дружинники. Их благородный пример служит доказательством того, что, если в борьбу за сохранение порядка включится вся общественность, не будет и нарушителей его.

Однако, следует отметить, что на отдельных предприятиях народные дружины по-настоящему не взялись за охрану общественного порядка. Например, на шахте «Журикап-3» не все благополучно с дисциплиной. Имеются случаи нарушений порядка в бытовом комбинате и тех районах, где живут горняки этой шахты. А все это происходит потому, что редко здесь появляются люди с красной повязкой, общественность не поднята на борьбу с нарушителями.

Слабо организована работа дружин на шахтах имени 7 ноября и «Комсомолец», имени С. М. Кирова, имени Ем. Ярославского. Партийные и хозяйствственные руководители этих предприятий считают для себя зарядом в плотную заняться делом борьбы за охрану общественного порядка.

На днях собрание городского актива, материалы с которого публикуются в сегодняшнем номере газеты, обсудило вопрос об участии трудящихся в охране общественного порядка. Здесь были отмечены серьезные недостатки в деле воспитания трудящихся, в организации работы дружин на предприятиях.

Партийным организациям предприятий города необходимо принять все меры к ликвидации этих недостатков. А главное, взять под неослабный контроль деятельность народных дружин, оказывать им постоянную помощь в борьбе за сохранение порядка.

В нашем городе сейчас насчитывается несколько тысяч дружинников. Нужно сделать все, чтобы ряды их росли, чтобы дружинники были на каждом предприятии, чтобы в городе не было места для хулиганов и преступников. Для этого у нас есть все возможности.

## Новый электрифицированный участок в пригороде Ленинграда

СОСНОВО. (Ленинградская область). На два месяца раньше срока завершена электрификация 23-километрового перегона железной дороги Василево—Сосново.

С вводом в действие нового участка завершена электрифика-

ция основных пригородных железнодорожных путей, ведущих на Карельский перешеек, в излюбленные места отдыха ленинградцев. Теперь на Ленинградском узле 192 километра электрифицированных путей.

ТАСС.

# По родной стране

## Экскурсии на родину В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК. Бесконечен поток экскурсантов из разных концов Советского Союза и зарубежных стран в город детских и юношеских лет Владимира Ильича. Здесь в Доме-музее В. И. Ленина, в здании бывшей Симбирской мужской гимназии и других достопримечательных местах, с начала года побывало свыше 36 тысяч человек, в их числе около тысячи туристов зарубежных стран.

О глубокой любви ко всему, что связано с именем В. И. Ленина, говорят отзывы посетителей музея. «Мы, пишет группа учащихся, окончив среднюю школу, с великим желанием пошли на производство, чтобы на практических делах претворять ленинские заветы о строительстве коммунизма. Посетив музей, каждый из нас поклялся жить, работать и учиться, как завещал наш дорогой Ильич». «Горняки и печатники Германской Демократической Республики, — написано в книге отзывов, — осмотрели этот музей. Ленин показал международному пролетариату и немецкому рабочему классу путь к победе в борьбе за лучшее будущее человечества. Для нас всех посещение музея явилось незабываемым событием: мы получили очень хорошее представление о личной жизни Ленина и его семье».

ТАСС.

## Нефтяной фонтан в Карадаге

БАКУ, (ТАСС) На недавно намытой в море дамбе нефтяниками 7-го промысла «Карадагнефти» введена в строй новая скважина, сооруженная коллективом мастера Б. Вартанова. Буровая, проложенная на глубину 4.120 метров, дала мощный фонтан нефти. Отбор горючего ежечасно возрастает.

Ввод в эксплуатацию сверхглубокой буровой позволил выявить в этой части Каспия богатые залежи нефти.



Оренбургская область. В совхозе «Электрозвод» наряду с выращиванием зерновых культур большое внимание уделяется развитию животноводства. Хозяйство имеет 11 тысяч овец, 4.000 свиней, более 1.700 голов крупного рогатого скота.

Всего год назад пришла работать на свиноферму Валентина Шамова, а сейчас она уже стала умелой свинаркой. Среднесуточный привес свиней в ее группе достигает 875 граммов на голову.

На снимке: В. Шамова.  
Фото Б. Клипиницера.  
Фотохроника ТАСС.



Баку. В Азербайджанской киностудии идут съемки цветного фильма «Тайна кровавой крепости». В роли крестьянской девушки Метанет снимается артистка Тамара Кокова, известная зрителям по фильмам «Фатима» и «Двое из одного квартала».

На снимке: Тамара Кокова в роли Метанет.  
Фото Я. Халимова.  
Фотохроника ТАСС.

## Крупнейшее железорудное месторождение

БЛАГОВЕЩЕНСК. (ТАСС). В верховьях реки Зеи геофизическая экспедиция Дальневосточного геологического управления путем аэромагнитной съемки обнаружила новое железорудное месторождение. Его размеры значительно больше ранее разведенного Гарьского месторождения на реке Селемдже.

Крупный железорудный район на севере Амурской области, по мнению специалистов, может стать основной сырьевой базой дальневосточной черной металлургии.

Сейчас идут геологические работы по наземной проверке выявленной крупной магнитной аномалии.

## Завод шагает в будущее

БЕЛГОРОД. Белгородский цементный завод — одно из крупнейших предприятий строительной индустрии в стране. Сейчас здесь строится шестая и седьмая технологические линии, сооружаются шестая вращающаяся печь. Строителям почти все приходится делать впервые: такие 170-метровые печи в нашей стране еще не строились. Они монтируются из блоков длиной по 18—20 метров и весом до 120 тонн каждый. На предприятии осуществлен также гидротранспорт по достав-

ке глины от карьера в сырьевых цехах, что дало полмиллиона рублей экономии в год. Решается проблема гидротранспорта мела.

С пуском двух новых технологических линий завод более чем в два раза увеличит выпуск продукции.

ТАСС.



## Последние известия... по телефону

ВИЛЬЮС. Кто не смог послушать последние известия по радио, набирает по телефону номер «825», и в трубке раздается четкий голос диктора. Известия передаются на литовском и русском языках. Их можно услышать с 6 часов утра до часа ночи с двумя небольшими перерывами. Известия обновляются три раза в день.

Инициатива организовать непрерывную передачу последних известий по телефону принадлежит коллективу вильнюсской городской АТС. Инженеры Я. Гольдинас и Ю. Ляуксминас разработали схему передачи новостей по городской телефонной сети. В аппаратной комнате радиовещания и телевидения установлены 2 полученных с Киевского завода радиоаппаратуры специальных магнитофонов «АПП-1». При передаче последних известий по радио дикторский текст записывается на магнитофонную ленту, которая тут же передается для трансляции по телефону.

ТАСС.

Восточно-Казахстанская область. В коллективе Лениногорского шахтостройуправления хорошо работает звено проходчиков, которое возглавляет Рафаэль Хасанов. Каждый член этого звена овладел тремя смежными профессиями. Взаимозаменяемость и товарищеская помощь позволяют коллективу систематически перевыполнять нормы проходки горных выработок. План семи месяцев звено выполнило к 20 июля.

На снимке: звеньевой Р. Хасанов.  
Фото Ф. Сальникова.  
Фотохроника ТАСС.

# На страже общественного порядка

Из выступлений на собрании городского актива

На днях в Большом зале Дворца культуры состоялось собрание городского актива, на котором был обсужден вопрос об участии трудящихся в охране общественного порядка. В своем докладе секретарь горкома КПСС тов. Горбунов, подробно остановился на состоянии дел по охране общественного порядка в городе и задачах, которые предстоит решить партийным организациям и всем трудящимся.

— Наша партия, — говорит докладчик, — учит, что для построения коммунизма необходима не только мощная материально-производственная база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Уже сейчас мы видим ростки нового, проявившегося в замечательном движении современности — соревнования за звание бригад коммунистического труда. Участники этого движения одновременно решают задачи повышения производительности труда и собственного культурного уровня, борются за строгое соблюдение принципов коммунистической морали.

Но в наше время еще живы пережитки капитализма в сознании людей. Они выражаются в пренебрежительном отношении к труду и социалистической собственности, в пьянстве и хулиганстве, в нетоварищеском отношении к женщине, в несоблюдении правил общежития и т. д.

Советский народ не может допустить, чтобы его движению вперед мешали рецидивисты, расхитители народного добра, взяточники, пьяницы и хулиганы. Вот почему в нашей стране развернулось всенародное движение, направленное на уничтожение уродливых пережитков прошлого на полное искоренение преступности.

В марте этого года Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране», которое нальло горячую поддержку всех трудящихся нашей страны. После опубликования этого постановления появилась новая форма объединения общественности по охране порядка — добровольные народные дружины. Сейчас такие дружины созданы на многих предприятиях нашего города. Большинство из них оказывают большую помощь милиции в охране общественного порядка. Докладчик подробно остановился на работе дружин, отметил лучших дружинников.

☆ ☆ ☆

## С чего мы начали

Тов. ОРЛОВ, командир дружины спасстанции

Мне хотелось бы рассказать о нашем опыте организации команды дружинников. Прежде всего, мы начали с того, что провели собрание, разъяснили рабочим, какое это имеет значение в наше время. Первыми начали подавать заявления о приеме в дружину наши руководители и ИТР. Рабочие увидели это и тоже активно вступали в дружину.

Команда наша состоит из 75 человек. Ее мы разбили по звеньям, таким образом, чтобы в каждом звене было звено. Во главе их назначили старшими начальниками цехов. На дежурство выходим звеньями поочередно. Все дружинники приходят в назначенный срок аккуратно.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 18 августа 1959 г. № 165

Однако в городе еще много случаев нарушений порядка, еще слабо ведется борьба с преступностью. Одной из причин этого является слабая воспитательная работа с трудящимися. У нас есть случаи, когда на скамью подсудимых попадают учащиеся школ и училищ. Это говорит о том, что в школах не все в порядке с постановкой воспитательной работы. В горюче, в горкоме комсомола иногда несерьезно подходят к подбору кадров воспитателей. А это ответственный участок. Сюда нужно направлять проверенных людей, имеющих опыт в воспитательной работе.

Опыт работы добровольных народных дружин показывает, что если на борьбу с преступниками, хулиганами поднимется вся общественность, то мы сможем искоренить нарушения общественного порядка. Однако некоторые партийные организации и хозяйствственные руководители еще мало что сделали для того, чтобы выполнить решение партии и правительства. Так, на шахте «Журинка-3» до сих пор по-настоящему дружины не работают. Здесь нередки случаи нарушений порядка, хулиганства. Такое же положение на шахте им. Ем. Ярославского в Байкальском шахтостроительном управлении и на других предприятиях.

Задача состоит в том, чтобы неуклонно выполнять указания партии, повысить уровень воспитательной работы, поднять всю общественность на дело предупреждения и полного искоренения преступлений и проступков, наносящих вред обществу. Для искоренения пьянства, хулиганства и всего того зла, которое мешает строить коммунизм, у нас имеются все возможности. «Разве советская общественность не может справиться с нарушителями социалистического правопорядка? Конечно, может, — говорил Хрущев на XXI съезде партии. — Наши общественные организации имеют не меньше возможностей, нежели органы милиции, суда и прокуратуры».

Собрание городского актива выразило твердую уверенность, что все трудящиеся и общественность примут все меры к охране общественного порядка.

За активное участие в охране общественного порядка большая группа дружинников была награждена грамотами исполнкома горсовета и ценными подарками.

☆ ☆ ☆

## Не проходите мимо!

Тов. ГОЛОСОВ, командир народной дружины, секретарь партийной организации шахты «Полысаевская-2»

Коллектив нашей шахты борется за звание предприятия коммунистического труда. Мы боремся за формирование человека нового общества. Но это не значит, что у нас изжиты все нарушения общественного порядка. Они еще есть.

С целью охраны общественного порядка на шахте создана добровольная народная дружина, в которую вошли лучшие производственники, активные общественники. На каждом участке, в каждом звене имеется звено дружин, возглавляемое командиром звена.

На шахте установлен график дежурства дружинников и членов штаба дружины. В субботние и выходные дни организуется выход дружинников на определенные участки.

Большое значение имеет и то, что каждый случай нарушения порядка, каждый хулиганский проступок обсуждается на участковом рабочем собрании. О про-

ступках нарушителей кроме того, сообщается в газете, в сатирических листках и по радио. И нужно отметить — когда воздействует на нарушителя весь коллектив, то эта мера бывает наиболее эффективной.

Наши дружинники работают в тесной связи с работниками милиции и суда. Судья Т. Бронникова часто выступает перед горняками с лекциями, беседами.

Все это приносит свои плоды. У нас заметно сократилось число нарушений порядка, а в дружине возглавляемой которое уже нет.

В связи с обсуждением этого вопроса на активе хочется внести предложение. В исполнкоме горсовета действует административная комиссия, которая привлекает нарушителей к ответственности. Но дело в том, что хозяйствственные руководители, партийные организации узнают о проступке рабочего своего предприятия только после заседания

этой комиссии, когда уже вынесено то или иное постановление. Следовало бы вызвать руководителя предприятия на заседание комиссии или проводить такие заседания непосредственно на том предприятии, где работает нарушитель.

С созданием народных дружин сейчас встал вопрос об обучении дружинников. Они не только должны знать законы, свои права и обязанности, но и уметь обороняться. Нужно организовать занятия по самообороне.

На борьбу с преступниками, хулиганами надо поднять все население, чтобы каждый не проходил мимо нарушения, а активно вмешивался. В этом должны показать пример не только дружинники, но все коммунисты и комсомольцы. Только в этом случае мы сумеем добиться того, что в нашем городе не будет нарушений общественного порядка.

## Это дело каждого из нас

Тов. КРАСНОГИРЕВ, дружинник, секретарь комсомольской организации завода «Кузбассэлемент»

Охрана общественного порядка — наше общее дело. На нашем заводе народная дружина создана давно. За время ее существования рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода отдежуряли уже 805 человек-часов. Они патрулировали по городу, дежурили в клубах, на танцплощадках, проводили рейды по борьбе со спекуляцией, во время которых было задержано 70 человек, любивших погреть руки на некоторых недостатках в снабжении дефицитными товарами.

На нашем заводе трудится в основном молодежь, преимущественно девушки. Но это не говорит о том, что девушки и женщины не могут нести дежурство, бороться с хулиганством и мелкими преступниками. Такие дружинницы как тт. Борисенко, Прокудина, например, уже задержали по нескольку преступников, предупредили кражи и насилие.

В своей практике назначения дежурств мы стараемся в звенья включать и девушек и парней. Это до некоторой степени дисциплинирует дружинников.

Для нашего коллектива состав дружин, такой, как он есть сейчас, еще недостаточен. Мы думаем довести число дружинников до 200.

Хочется еще сказать, что рабочие дружины и дружинники должны бороться со всякими видами нарушений: с хулиганством и сквернословием, воровством, нарушителями правил социалистического общежития, лихачами-автомобилистами, спекуляцией, обмером и обвесом.

Нужно также практиковать массовые рейды, в которых бы принимали участие сотни людей, ибо порядок мы наведем, только в том случае, если за соблюдением его будет следить каждый из нас.

## Большое внимание товарищеским судам

Тов. БАЛАБАНОВ, председатель товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова

Хорошим методом воспитания нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины на предприятии является товарищеский суд. Это мы уже испытали у себя на шахте. Сила этого метода заключается в том, что нарушителя обсуждают перед лицом того коллектива, в котором он работает. И это дает положительные результаты!

С каждым годом у нас на шахте нарушителей становится все меньше и меньше. Тем не менее, они еще появляются. С начала нынешнего года товарищеским судом мы разбрали 167 дел. Вот, например, одно из них — дело рабочего т. Сустаева.

20 июня т. Сустаев пошел на речку купаться, там встретил женщину и начал к ней приставать. Дело могло пойти еще дальше, если бы наши же рабочие не усовестили распоясавшегося нарушителя.

Нам об этом, конечно, стало известно, и мы вызвали т. Сустаева, поговорили с ним, а затем разбрали на товарищеском суде. Безусловно, ему стыдно было перед лицом коллектива, когда выступавшие товарищи говорили

о недостойном его поступке. Не будем хвалиться, но сейчас этот товарищ не только не повторяет подобного, но и не нарушает трудовую дисциплину.

Когда разбирали дело Сустаева и других товарищей, мы советовались с партийной и профсоюзной организацией. Во многих они нам помогают. Но бывают и такие случаи, когда проводя какое-нибудь мероприятие, они не согласуют его с нами, поэтому срываются заседания суда.

В начале августа мы назначали заседание суда. Обычно проводим его в комбинате шахты, где бывает много горняков. И что вы думаете, перед началом заседания приезжают артисты с концертом, помещение заняли, а у нас из-за этого сорвался разбор дел.

Я, конечно, не против выступления артистов, нет. Но я против того, чтобы срывать важное дело. Этот случай говорит о том, что товарищи Дремин и Мустаев слабо интересуются делами товарищеского суда. Они даже не знали, что в этот день в раскомандировке будет заседание суда.

## Торговать спиртными напитками в определенное время

Тов. ГИСС, дружинник шахты «Полысаевская-1»

Мне кажется, было такое решение, чтобы в магазинах торговали спиртными напитками только в определенное для этого время. Однако, в дежурном магазине, который находится в районе шахты «Полысаевская-1» нарушают такой порядок. И продают водку до 10 часов вечера.

Большинство горняков, строителей работает в дневные смены. Вечером, идя домой, встретились товарищи, и решили выпить. Выпили. Показалось мало. И вот начинается хождение в магазин до самых 10 часов вечера за водкой, и напиваются. А пьяному, как говорится, море по колено. Он тогда начинает дебоширить либо дома, либо идет куда-нибудь. Подобные случаи у нас не единичны.

Это я думаю намного затрудняет работу дружинников. Человек в трезвом состоянии посоветуется сам поднимать дебоши, допустим, в клубе. К тому же, если он и нарушил порядок, ему можно сделать замечание, и он поймет, в чем он не прав. А пьяного, безусловно, труднее урезонить.

Пора торгующим организациям города навести порядок с продажей спиртных напитков. И продавать их строго в определенных магазинах и в дневное время.

В районе нашей шахты появились ларьки, где колхозы из среднеазиатских республик продают вино. Им почему-то никто не запрещает, если они торгуют даже круглые сутки.

# Творчество новаторов — на службу семилетки

## Каждый десятый — новатор

Рационализация и изобретательство хорошо развиты на спасстации. Об этом говорит такой факт. С начала года в производственно-технический совет штаба было подано рационализаторских предложений в полтора раза больше, чем за этот же период в прошлом году. Теперь на спасстации каждый десятый является рационализатором. Активными новаторами считаются слесари по ремонту точных шахтных приборов т. Волков, слесари мехмастерских тт. Роговицкий и Бояркин, фрезеровщик т. Спицын.

Вместе с рядовыми рабочими раку об руку трудятся и инженерно-технические работники. Так, начальник ОТК Дорошенко, только за последнее время подал и внедрил два новшества, которые дают тысячи рублей экономии. Предложенная им полу маска новой конструкции предусматривает изъятие из расширителя «РК-2» мундштука, мундштучной коробки и замену конструкции клапанных коробок. Новая полу маска обеспечит надежную герметичность.

Заслуживает внимания подземный раствороподающий агрегат

т. «ПРПА-1» научных работников ЦНИЛ тов. Иванова.

Основное назначение «ПРПА-1» заключается в том, что с его помощью во время пожара в шахте в какой-либо откаточной выработке можно было бы быстро сложить противопожарную перемычку. Механическая подача цементного раствора к месту кладки перемычки в 5—6 раз повысит производительность труда горноспасателей, и даст возможность быстро изолировать пожарный участок от остальных горных выработок. Данный агрегат может быть использован не только горноспасателями в шахте. Его с успехом можно будет применить и при бетонировании камер в шахте.

За последнее время несколько ценных предложений было подано научным работником ЦНИЛ тов. Ивановым Б. М. Он предложил раздвижную стойку «РС-1» для горноспасательных работ и временного крепления подготовительных забоев. Конструкция ее основана на использовании цельнотянутых бесшовных труб диаметром 48 и 54 мм. с телескопическим соединением.

Преимущества данной стойки заключаются в том, что она имеет небольшой вес, быстро устанавливается, проста в изготовлении и дает экономию лесных материалов.

Учитывая, что предложение т. Иванова Б. М. может быть успешно использовано в горнодобывающей промышленности, производственно-технический совет описание и чертежи данной стойки направил в комбинат «Кузбассуголь».

Три рационализаторских предложения в этом году подал слесарь т. Волков.

В помощь рационализаторам на спасстации разработан темник «узких мест» по горноспасательному делу. Сейчас здесь проходит конкурс-соревнование на лучшее рационализаторское предложение и изобретение. Для улучшения работы по рационализации и изобретательству новаторы производства организовали у себя научно-техническое горное общество. Число его членов с каждым днем растет. С момента организации научно-технического общества прошел всего один месяц, а в нем уже более 30 человек.

Э. КОСТРОМИН.

## Внесены ценные предложения

Инженер БРИЗа шахты имени 7 ноября Н. С. Бойко на наш вопрос о том, как коллектив трудающихся шахты борется за выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС, рассказал:

— Июньский Пленум ЦК КПСС указал нам пути увеличения выпуска продукции. Рабочие, инженерно-технические работники шахты приняли решения Пленума близко к сердцу и каждый считает своим долгом, обязанностью внести свою лепту в их выполнение. У нас хорошо работает комплексно-творческая бригада, созданная в начале года. Членами этой бригады уже внесено около 30 предложений. Многие из них внедрены.

Другие рационализаторы шахты тоже внесли по нескольку предложений, дающих большой экономический эффект. Так, машинист клетьевого подъема П. Т. Тютюков внес очень интересное предложение. Обычно машинист пользуется ручным

приводом ввода жидкостного реостата электродвигателя подъемной машины главного ствола. Это не совсем удобно для машиниста и замедляло работу.

Тов. Тютюков предложил заменить ручной привод механическим, используя для этого ручное электросверло ЭР-5. Вот что это дало: цикл подъема сократился на 9 секунд в сутки стало возможным выдавать до 500 тонн угля дополнительно.

Инженер И. С. Маргулис с электрослесарями Н. Мишиным, А. Чемакиным реконструировал аппарат АУС-2. Этот аппарат ставится для управления скребковыми конвейерами. Он очень сложен по схеме, а сигнал датчика был настолько слаб, что реле не срабатывало. Да при том аппарат одновременно включал все конвейеры. Такие аппараты сначала поставили, но вскоре все они были выданы на-гора. Инженер тов. Маргулис решил во что бы то ни стало вернуть их к работе. Он упро-

стил схему, сделал соответствующие расчеты по усилению сигналов датчиков, чтобы конвейеры включались не все сразу, а последовательно один за другим.

В июле переоборудованный таким образом аппарат был испробован и показал хорошие результаты. Сейчас на шахте все эти аппараты переделаны и работают.

Как-то вышел из строя редуктор опрокида, установленный в надшахтном здании клетьевого ствола. Шахта простояла несколько часов. В поисках редуктора мы звонили на все шахты треста, но безрезультатно. Выход был найден простой и оригинальный. Электрослесарь подземного транспорта Л. В. Бойков предложил установить редуктор от СКР-11, который работает и сейчас.

Так механизаторы шахты выполняют решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Н. КАПУСТИН.

## Рационализатор Григорий Анохин

имеющихся в цехе токарных станках ДИП-200. Но это не смущало Анохина, он искал выхода из положения, придумывал различные приспособления, но детали все-таки обрабатывал. На фрезерном станке он установил универсальные тиски, для обработки деталей разной конфигурации. Тиски позволяли ему зажимать детали в любом положении.

Григорий Анохин горячо отзывается на просьбу помочь в любых затруднительных случаях, возникающих на шахте.

Как-то на шахте произошла замена барабанов машины главного подъема, диаметр которых 3 метра. Надо было обточить поверхность этих барабанов под колодки аварийного тормоза. Вручную эту работу сделать было невозможно, а сроки пуска ремонта машины сжаты. Анохин внес свое предложение — при-

вести токарный станок в помещение главного подъема и установить его напротив обрабатываемых поверхностей. Когда это было сделано, он быстро изготовил громадные резцы, укрепил их в станке и в короткий срок обработал поверхности барабанов.

Однажды в цехе возникло затруднение с нарезкой резьбы на центральном пальце диска зборной части С-153. В станок диск установить было невозможно, машина С-153 простоявала в забое, а проходчики грузили уголь и породу вручную. Я обратился с просьбой помочь в этом деле. Анохин тут же принял размеры и приступил к делу. Через полтора часа он изготовил приспособление для нарезки резьбы на пальце, причем, шаг резьбы соответствовал заводскому. При помощи этого

# «ПИСЬМА в редакцию

## Дело за шефами

Недалек тот день, когда в школах прозвенят первый звонок и учащиеся снова сядут за парты. Как же готовятся в городе к новому учебному году? В школе № 33 ремонт в основном закончился. Произведена побелка, покраска классов и фасада здания, приведена в порядок мебель. И хотя в коридорах еще не убраны баночки из под краски, в классах и кабинетах чувствуется полный вют и порядок.

Много полезного сделали в период лета учащиеся и их родители. Своими силами они обустроили спортивную площадку, вырыли подвал для хранения овощей в зимний период, принимали участие в ремонте школьного здания. Наиболее трудоемкую работу на ремонте школы выполняла бригада Ф. Леонидова из ремстройконтроли. Вот о чём и не скажешь, что рабо-

тали на совесть. Напротив, многие работы выполнены некачественно и не вовремя.

Жаль, что никакой помощи не оказали шефы — швейфабрика № 10 и мебельная фабрика, а желательно, чтобы эти организации приняли участие в оборудовании мастерских.

С начала нового учебного года в школе вводится предмет домоводство, учащиеся и учителя надеются, что шефы примут участие в приобретении швейных машин и оборудования рабочего кабинета.

Занятий в школе нет, но дети, как всегда, заполняют площадку. Они с любопытством смотрят на обновленное здание школы, любуются цветами, выращенными за лето, и с нетерпением ожидают первого звонка.

И. БЕЛОШНИЧЕНКО.

## Когда же устроят недостатки?

Вот уже 3 месяца, как ЖКО шахты им. Яроевского представил нам квартиры в новом доме № 54-а по Ново-Кировскому проспекту. Дом с удобствами: вода, канализация, но, к сожалению, пользовались мы всем этим 10—15 дней не более.

В настоящее время вода поступает только на первый этаж. Жители 2-го — 3-го этажей вынуждены просить воду у соседей, так как колонки или водоразборной будки поблизости нет. Из-за отсутствия воды мы не пользуемся канализацией, лишаем детей купания и т. д.

Обращались несколько раз к начальнику ЖКО тов. Ляхову, но он только пожимает плечами. Мы не знали, что нет воды.

А 3 августа, когда явилось к нему сразу несколько жильцов, так Ляхов выгнал их из кабинета, не стал разговаривать.

В нашем доме живет 24 семьи, а сарайчиков для хранения топлива и овощей было всего 20. Причем, часть их заняли жители соседних домов, так как у них нет ни одного сарая. Где же остальным держать топливо, хранить овощи? Как думает начальник ЖКО?

Мы просим шахтоуправление обратить на эти недостатки внимание и создать необходимые условия в новых домах.

ЗАЙЦЕВА, СЕРОВА,  
НИКИТИНА и др. жители  
дома.

## По следам наших выступлений

### «С ОГНЕМ НЕ ШУТЯТ»

На помещенную заметку под таким заголовком заместитель начальника отдельного отряда ВОХР № 3 тов. Жеребцов сообщил, что дом № 10 по улице Вентиляционной был обследован работником отряда тов. Шевцовским.

Электропроводка действительно находилась в неудовлетворительном состоянии. В настоящее время дом взят инспекцией под особый контроль.

В заметке, опубликованной под таким заголовком, автор тов. Тихонов, рассказал, что строительная группа шахты имени С. М. Кирова качественно произвела ремонт дома № 29 по улице Горького.

На запрос редакции начальник ЖКО шахты тов. Герасимов, сообщил, что факты подтверждены. Плотники ЖКО тт. Орешкин и Агеев строго предупредили, допущенный брак в ремонте дома будет устранен за счет вынужденных. Крыша дома будет отремонтирована заново.

### «МАГАЗИН СТАЛ РАБОТАТЬ ХУЖЕ»

В заметке под таким заголовком автор т. Шушпанников рассказал, что в магазине № 109, не придерживаются графика начала и прекращения работы. Кроме того, в заметке указывалось на наличие антисанитарии в магазине.

На днях начальник торгового отдела ОРСа треста «Ленинуголь» т. Ковалев сообщил в редакцию, что факты подтверждены. За допущенные беспорядки в работе на заведующую магазином Баранову наложено строгое административное взыскание.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
3 стр. 18 августа 1959 г. № 165



Григорий Анохин еще в юношеские годы изучал различные детали машин и механизмов, разбирал их и вновь собирая.

Этот интерес есть у него и сейчас, только в большей мере.

Работая в механическом цехе шахты «Комсомолец», токарь Анохин изготавливает множество различных деталей к горным машинам.

Но он у нас не только хороший производственный, но и активный рационализатор.

Не все детали поддавались изготавливанию и обработке на

## В странах социализма



Народная Республика Албания. На одной из улиц города Шкодра.

Фото Н. Филатова.

Фотохроника ТАСС.

## В братском Китае

### Успехи нефтяников

Нефтяники Китая добились больших успехов. В первой половине этого года они дали стране нефти на 74,6 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года, бензина — на 30 процентов и дизельного топлива — почти на 68 процентов.

### На новостройках

Многомиллионная армия строителей Китая встречает 10-ю годовщину образования Китайской Народной Республики досрочным введением в эксплуатацию новых промышленных объектов. Только в Пекине за 7 месяцев этого года объем выполненных работ на капитальном строительстве воз-

рос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем в 2 раза. В настоящее время пекинские строители борются за то, чтобы к Дню национального праздника завершить строительство объектов общей площадью миллион квадратных метров.

Раньше срока введен в строй Люнъязянский медный рудник в провинции Цзилин (северо-восточный Китай) мощностью почти 300 тыс. тонн руды в год.

Большими успехами встречают приближающийся праздник строители провинции Чжэцзян. Они уже сдали в эксплуатацию 25 крупных промышленных объектов.

ТАСС.

### В честь знаменательной даты

БЕРЛИН. Трудящиеся Германской Демократической Республики готовятся достойно встретить исполняющуюся 7 октября 10-ю годовщину со дня основания первого в истории Германии государства рабочих и крестьян. Ежедневно в социалистическое соревнование, развернувшееся во всей стране в честь этой знаменательной даты, включаются сотни и тысячи трудящихся.

По сообщению государственной плановой комиссии, в настоящее время в ГДР в социалистическом соревновании в честь 10-й годовщины участвуют 2.570 тысяч рабочих. Они берут обязатель-

ства выполнить годовой план к 10-й годовщине ГДР на 80 процентов.

В результате самоотверженного труда рабочих, крестьян и интеллигентии к 31 июля с. г. объем промышленной продукции в ГДР увеличился на 12,7 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. Особенно больших успехов добились рабочие машиностроительной промышленности. Они произвели к 31 июля промышленной продукции на 19 процентов больше, чем за первые 7 месяцев прошлого года.

ТАСС.

### План перевыполнен

УЛАН-БАТОР. Славных трудовых успехов добились монгольские нефтяники. В этом году монгольские нефтяники увеличили добычу нефти в 2,5 раза по сравнению с 1951 годом. В

первой половине нынешнего года монгольские нефтяники перевыполнили государственный план добычи и переработки «черного золота».

ТАСС.

## Корейский народ отмечает 14-ю годовщину освобождения

ПХЕНЬЯН. В Пхеньяне состоялось торжественное собрание, посвященное 14-й годовщине освобождения Кореи Советской Армией.

На собрании с докладом выступил первый заместитель председателя Кабинета Министров Ким Ир. За 14 лет, заявил Ким Ир, корейский народ сделал многое больших дел. Во всех отраслях народного хозяйства безраздельно господствуют ныне социалистические производственные отношения. Наша страна, которая была отсталым аграрным государством, уже превратилась в передовое промышленно-аграрное государство. Всего лишь за несколько лет страна завершила исторический скачок от колониального полупод封建ского общества

к социалистическому обществу.

Корейский народ, заявил докладчик, никогда не забудет своего освободителя — советский народ и до конца пойдет вместе с ним, как его преданный боевой друг. По случаю 14-й годовщины освобождения от имени всего корейского народа выражают глубокую благодарность и горячие поздравления великому советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

От имени корейского народа Ким Ир выразил также благодарность великому китайскому народу и народам всех социалистических стран.

ТАСС.

## Заявление конфедерального бюро Всеобщей конфедерации труда Франции

ПАРИЖ. Здесь опубликовано заявление конфедерального бюро Всеобщей конфедерации труда по поводу роста дорожных цен во Франции.

В заявлении указывается, что за последнее время в стране значительно возросли цены на продукты питания и на товары широкого потребления. В настоящее время уже предусматривается дополнительное повышение цен на обувь, на изделия из кожи, на уголь для отопления жилищ и т. д.

В этих условиях, подчеркивается в заявлении, положение трудящихся, покупательная способность которых резко снизилась в результате девальвации валюты и политики де Голля — Дебре, еще более осложнено и рискует стать драматическим для малообеспеченных граждан. Подобное положение является прямым следствием продолжения и усиления войны в Алжире. В то же время прибыли капиталистов непрестанно растут.

ТАСС.

## Заявление марокканского правительства

ЛОНДОН. Марокканское правительство заявило о своем решении немедленно обратиться к международным органам, чтобы обратить внимание мирового общественного мнения на ту опасность, которая нависла над десятками тысяч людей в Африке, могущих завтра стать жертвами французских ядерных испытаний в Сахаре.

Премьер-министр Марокко Абдалла Ибрагим информировал членов правительства о том, что Франция отклонила мароккансную ноту по вопросу предстоящих испытаний ядерного оружия в Сахаре.

ТАСС.



**Соединенные Штаты Америки.** В середине июля полмиллиона американских металлургов начали забастовку. Профсоюз американских металлургов добивается повышения почтовой оплаты труда на 15 центов и сохранения так называемой скользящей шкалы заработной платы, предусматривающей ее повышение в зависимости от роста дорожных цен.

На снимке: пикет бастующих у входа на завод компании «Джонс и Лоуллин» в Питтсбурге.

Фото агентства Ассошиэйтед Пресс.

## Забастовочное движение в капиталистических странах

ЛОНДОН. 2 тысячи рабочих авиационного завода компании «Де Хэвилленд» в Броутоне (Честер) решили объявить забастовку в знак протеста против увольнения без компенсации 224 рабочих этого завода под предлогом «ненадобности».

Продолжается забастовка 8 тысяч рабочих заводов авиационной компании «Шорт Бразерс энд Харлэнд» в Белфасте.

По данным руководителей конфедерации профсоюзов рабочих судостроительной и машиностроительной промышленности, в настоящее время под угрозой увольнения находятся 15 тысяч рабочих, занятых в авиационной промышленности Англии.

БУЭНОС-АЙРЕС. Успешно закончилась 3-недельная забастовка 160 тысяч рабочих сахарной промышленности провинции Тукуман. Участники забастовки добились увеличения зарплаты и удовлетворения ряда других требований.

Строительные рабочие Аргентины объявили всеобщую 24-часовую забастовку. Бастующие требуют повышения зарплаты, отмены вмешательства властей в дела профсоюза, освобождения арестованных и прекращения увольнений. В результате забастовки строительные работы по всей стране приостановлены.

ТАСС.

## За фасадом американского благоденствия

НЬЮ-ЙОРК. Американская организация «Национальная жилищная конфедерация» опубликовала очередной ежегодник, в предисловии к которому вице-президент этой организации Франсис Сервейтес указывает, что четвертая часть населения США находится в ненормальных жилищных условиях, и что 15

миллионов американских домов должны быть снесены и требуют капитального ремонта. Две трети семей в Соединенных Штатах не могут позволить себе купить и оплачивать расходы по содержанию самого демевого стандартного дома.

ТАСС.

## Бонн готовится к тотальной войне

БОНН. В министерстве внутренних дел ФРГ разрабатывается законопроект тотальной мобилизации населения в случае войны для участия в т. н. «гражданской обороны». Этот закон, сообщает боннская газета «Ге-

нераль-анцайгер», будет распространяться на мужское население, не привлекаемое непосредственно в армию, и большую часть женского населения ФРГ.

ТАСС.

## ЗАПУСК НОВОГО АМЕРИКАНСКОГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ

НЬЮ-ЙОРК. 13 августа с военно-воздушной базы Ванденберг с помощью ракеты «Тор» запущен новый американский искусственний спутник «Дискавер V» весом около 770 кг.

ТАСС.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в помещении ГК КПСС состоится очередное заседание городской школы агитаторов. Начало заседаний в 6 час. вечера. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## В КИНОТЕАТРАХ

18 августа  
«ПОБЕДА»

Художественный фильм  
ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ

Сеансы: 9-30, 3-00.  
Новый художественный фильм  
ВОЙНА И МИР

(1-я серия)  
Сеансы: 10-55, 12-55, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР  
Художественный фильм  
ИЗ-ЗА ЧЕСТИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.  
«РОДИНА»

Новый художественный фильм  
ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.

Для детей  
Художественный фильм  
СЕРЫЙ РАЗБОЙНИК

Сеансы: 9-30, 2-30.

Мясокомбинат производит убой скота, находящегося в личной собственности граждан, два раза в неделю — по пятницам и субботам.

Городской типографии требуется ТЕХНИЧКА  
Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

№ 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, цехом 0-52, директора типографии 2-21.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, отдела культуры и труда трудящихся.

Городской типографии: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 2724 Тираж 7700